

NEVINA U LUDNICI

Velik je događaj za žene slučaj HUP. Zaposlenice su dignule svoj glas

piše Snježana Pavić



Velik događaj za žene u Hrvatskoj ovog tjedna: više od deset zaposlenica Hrvatske udruge poslodavaca prijavilo je svog šefa Bernarda Jakelića zbog seksualnog uznemiravanja i dva tjedna kasnije on je morao otići iz HUP-a. Svaka vam čast na hrabrosti, učinile ste veliku stvar za sve zaposlene žene u ovoj zemlji.

Ako nema drugog načina da se šefovi nauče ponašati pristojno prema kolegicama, neka traže novo radno mjesto. No, tu je niz nježnijih načina na koji ih se može potaknuti da budu pristojni prema podređenima, na primjer objavljivanjem ovakve vijesti.

Riječ je o ultimativno prosvjediteljском događaju, na razini uvođenja pauka za krivo parkiranje po cijeni od 1200 kuna. Da je znao što mu se može dogoditi, Jakelić bi se vjerojatno suzdržao. Ali nije. Moć opija.

Sad zna on i znaju drugi mali i veliki menadžeri širom zemlje: ne smijete zlostavljati kolegice. Ako ne znate što je dozvoljeno, a što ne, što je nevinna šala, a

što seksualno uznemiravanje, organizirajte tečaj, imamo educirane ljude koji će vas naučiti. Takav tečaj treba nam svima, menadžerima i zaposlenicima, jer nitko se nije rodio s tim znanjem, pošto su godinama ovdje vladale druge navike, neprihvatljive 21. stoljeću. Zapadne firme masovno provode takve treninge u posljednje tri godine, obučavaju zaposlenike i donose pravilnike.

Slučaj HUP velika je stvar za nas, na više načina. Da su se zaposlenice odvažile dignuti glas. Da je HUP brzo reagirao na prijavu pravobraniteljici.

Ničega ne bi bilo da se maltretirane žene nisu odlučile na presudan korak: usudile su se prijaviti. Prijavile su Bernarda Jakelića, zamjenika glavnog direktora HUP-a, pravobraniteljici za ravnopravnost spolova Višnji Ljubičić. Ona je u skladu sa svojim ovlastima tražila od HUP-a izvješće i dokumentaciju. Što znači da su žene prije toga Jakelića prijavljivale HUP-u, očito bez rezultata. Pravobraniteljica je 7. ožujka obaviještena da je Jakeliću prestat radni odnos, u utorak 10.

ožujka protiv Jakelića je podigla kaznenu prijavu zbog sumnje u počinjenje kaznenih djela protiv spolnih sloboda. Dan poslije informaciju je objavio T-portal, a potom i ostali.

Jako je važno što je prijavu potpisalo više od deset zaposlenica (kažu da ih HUP ima 20). Ja bih vjerovala da je prijavila jedna jedina jer znam da su danas na tisuće radnica širom Hrvatske zlostavljane i maltretirane na svom radnom mjestu, ali boje se prijaviti jer se boje otkaza. No, mnogi će uvijek prije povjerovati moćnom muškarcu, ali možda će ipak shvatiti da deset žena ne bi izmislilo. Da se ne bi HUP ogradio od nekoga tko je dao nevini kompliment kolegici, a ona se uvrijedila i prijavila. Sjajno je što glavni direktor HUP-a Davor Majetić poručuje da Hrvatska udruga poslodavaca zastupa nultu toleranciju na bilo kakvo nasilje, sjajno je da su tako brzo reagirali. U samo dva tjedna. Svaka vam čast!

Medutim, HUP se nije postavio kao da zbilja ima nultu toleranciju na

nasilje. Jakelić je nazvao novinare da kaže kako nije dobio otkaz, nego potpisao sporazumni raskid ugovora. Dakle, HUP se nije postavio kao da imaju nultu toleranciju na nasilje, nego kao da njihov menadžer nije napravio ništa



Pitanje je tko u stotinama drugih hrvatskih firmi štiti male Jakeliće, male Škare i Weinsteine dok pred tv kamerama poput čelnika HUP-a poručuje kako nama ne trebaju ženske kvote u poduzećima

loše. Oko kolike su se otpremnine sporazumjeli, to još nismo saznali. Puno toga mi ne znamo o slučaju HUP. Što je sve to Jakelić radio tih 26 godina u HUP-u? Naravno da su

odmah krenule teorije zavjere kome je to smetao Bernard Jakelić pa da mu je montirao lažnu prijavu. No, logičnije je pitanje tko je sve štiti Bernarda Jakelića sve ove godine i tko bi također trebao na optužničku klupu zbog prikrivanja kaznenih djela. I tko u stotinama drugih hrvatskih firmi štiti male Jakeliće, male Škare i Weinsteine dok pred televizijskim kamerama poput čelnika HUP-a važno poručuje kako nama ne trebaju ženske kvote u poduzećima. Skroz se slažem, ne trebaju nam ženske kvote. Samo maknite sve zlostavljače i seksiste, oslobodit će se dovoljno pozicija za žene. 51